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Tips & Tricks
Universe in Bloom CAL

Special steken en technieken

Introductievideo 

https://youtu.be/dZ896Sc97UE

Afkortingen

•	 Beg – Beginning
•	 AK – Achterkant
•	 AL – Achterste lus
•	 Beg – Begin
•	 Ddstk – Driedubbel stokje
•	 Dstk – Dubbel stokje
•	 Gk – Goede kant
•	 Her – Herhaal
•	 Hstk – Half stokje
•	 Hv – Halve vaste
•	 L – Losse
•	 RA – Reliëf achterlangs (zie speciale steken)
•	 Res – Resterende/overgebleven
•	 Rm – Ruimte
•	 RV – Reliëf voorlangs (zie speciale steken)
•	 SM – Stekenmarkeerder
•	 St/stn – Steek/steken
•	 Stk – Stokje
•	 V – Vaste
•	 VL – Voorste lus
•	 Vstk – Verlengd stokje (zie speciale steken)
•	 * - Herhaal de instructies tussen de sterretjes het aangegeven aantal keren
•	 * (blauw) – Wordt gebruikt voor extra opmerkingen/tips
•	 () – Herhaal de instructies tussen de haakjes het aangegeven aantal keren
•	 [] – Steken gemaakt in dezelfde st/rm
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Diagram legenda

Diagrammen gemaakt door Masako Kawahara

Magische ring 2v-sam  Puff steek

Halve vaste 2hstk-sam  Begin 2-stk bobbel

Losse 2stk-sam  2-stk bobbel

Vaste 4stk-sam  Begin 3-stk bobbel

Half stokje 3ddstk-sam  3-stk bobbel

Stokje 4Rstkv-sam  3-dstk bobbel (in 
een rm)

Verlengd stokje 3Rdstkv-sam  3-dstk bobbel (in 
een st)

Dubbel stokje Picot  Popcornsteek (in 
een rm)

Driedubbel stokje Picot-stk  Popcornsteek (in 
een st)

Reliëf voorlangs (GK 
voor)

Reliëf achterlangs (AK 
voor) *

Achterste lus  Start

Reliëf achterlangs (GK 
voor)

Reliëf voorlangs (AK 
voor) *

Voorste lus  Eind

*De RA/RV AK voor symbolen komen alleen voor in de diagrammen van Deel 2 – 4. Deze 
delen bevatten heen en weer gehaakte rijen en enkele symbolen staan met AK naar voren 
in het diagram.
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Speciale steken

2-stk bobbel

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm in. Draad om de naald en 
haal een lus op, draad om de naald, en haal door 2 lussen. Draad om de naald en steek je 
naald in dezelfde st/rm in, draad om de naald, en haal een lus op. Draad om de naald en 
haal door 2 lussen. Draad om de naald en haal door alle 3 lussen op je naald.

2-dstk bobbel

Draad tweemaal om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm in. Draad om de 
naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. Draad 
tweemaal om de naald en steek je naald in dezelfde st/rm. Draad om de naald en haal een 
lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. Draad om de naald en haal 
door alle 3 lussen op je naald.

3-stk bobbel

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald, en haal 
een lus op, draad om de naald, en haal door 2 lussen. (Draad om de naald, en steek je 
naald in dezelfde st/rm. Draad om de naald en haal een lus op, draad om de naald, en haal 
door 2 lussen) tweemaal. Draad om de naald, en haal door alle 4 lussen op je naald.

3-ddstk bobbel 

Draad tweemaal om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de 
naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal.  

*Draad tweemaal om de naald en steek je naald in dezelfde st/rm. Draad om de naald en 
haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. *  Herhaal van * tot * 
nogmaals.  Draad om de naald, en haal door alle 4 lussen op je naald.

5-stk bobbel

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald en haal 
een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen. (Draad om de naald en steek je naald 
in dezelfde st/rm. Draad om de naald en haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 
lussen) 4 maal. Draad om de naald en haal door 6 lussen op je naald.

2stk-sam

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald en haal 
een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen. Draad om de naald en steek je naald 
in de vlg st/rm. Draad om de naald en haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 
lussen. Draad om de naald en haal door 3 lussen op je naald.
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Verlengd stokje (Vstk)

Draad om de naald, steek je naald in de aangegeven st, draad om de naald en haal een lus 
op. Draad om de naald en haal door ÉÉN lus.  (Draad om de naald en haal door 2 lussen) 
tweemaal.

2Rstkv-sam

Draad om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de aangegeven 
st. Draad om de naald en haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen. Draad 
om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de vlg st. Draad om de 
naald en haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen. Draad om de naald en 
haal door 3 lussen op je naald.

4Rstkv-sam

Draad om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de aangegeven 
st. Draad om de naald en haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen. (Draad 
om de naald en steek van voor naar achter naar voor om de vlg st. Draad om de naald en 
haal een lus op, draad om de naald en haal door 2 lussen) 3 maal. Draad om de naald en 
haal door 5 lussen op je naald.

3Rdstkv-sam

Draad tweemaal om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de 
aangegeven st. Draad om de naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 
lussen) tweemaal.  

*Draad tweemaal om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de 
vlg st. Draad om de naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) 
tweemaal. *  herhaal van * tot * nogmaals. Draad om de naald, en haal door 4 lussen op je 
naald.

4Rdstkv-sam

Draad tweemaal om de naald en steek je naald van voor naar achter naar voor om de 
aangegeven st. Draad om de naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 
lussen) tweemaal.  

*Draad tweemaal om de naald en steek van voor naar achter naar voor om de vlg st. 
Draad om de naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) twee-
maal. * herhaal van * tot * tweemaal. Draad om de naald en haal door 5 lussen op je 
naald.

2hstk-sam

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald en haal 
een lus op. Draad om de naald en steek je naald in de vlg aangegeven st/rm. Draad om de 
naald en haal een lus op. Draad om de naald en haal door 5 lussen.
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Picot

 3L, v in de derde L vanaf de naald.

Picot stk

Maak een stk. 3L, maak de picot af door een v in het zojuist gehaakte stk. Dit doe je als vol-
gt; steek je naald door beide lussen van het stk, vanaf de zijkant, en maak de v.

Popcornsteek

5 stk in de aangegeven st/rm. Haal je naald uit het laatste stk en steek in het eerst stk van 
het groepje van 5 stk. Pak het lusje van het laatste stk op met je naald en haal het lusje door 
het eerste stk om je popcorn af te maken.

Puffsteek

Draad om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald en haal 
een lange lus op. (Draad om de naald en steek je naald in dezelfde st/rm, draad om de 
naald en haal een lange lus op) 3 maal. Draad om de naald en haal door alle 9 lussen op je 
naald. 1L om de Puff steek te sluiten.

2v-sam

Steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de naald en haal een lus op. Steek je 
naald in de vlg st/rm. Draad om de naald en haal een lus op. Draad om de naald en haal 
door alle 3 de lussen.

Picot stk
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2dstk-sam

Draad tweemaal om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm.  Draad om de 
naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. Draad 
tweemaal om de naald en steek je naald in de vlg st/rm. Draad in de naald en haal een lus 
op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. Draad om de naald en haal door 
3 lussen op je naald.

3dstk-sam

Draad tweemaal om de naald en steek je naald in de aangegeven st/rm. Draad om de 
naald en haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal.  

*Draad tweemaal om de naald en steek je naald in de vlg st/rm. Draad om de naald en 
haal een lus op. (Draad om de naald en haal door 2 lussen) tweemaal. *

Herhaal van * tot * nogmaals. Draad om de naald en haal door 4 lussen op je naald.

V-st 

[Stk, 1L, stk] in de aangegeven st/rm.

Technieken

Stekenverhouding

Zie hiervoor het ‘Hart Huis’ patroon/stekenverhouding motief.

Magische ring

Een magische ring is geweldig, omdat deze geen gaatje in het midden van je werk achter-
laat. Wanneer je deze methode gebruikt is het wel erg belangrijk dat je het begin van je 
draad heel erg goed afhecht, en wegwerkt in je haakwerk. Mocht het later losraken, dan 
valt er een gat in het midden. (Zie draden wegwerken hier beneden).

Leg het draaduiteinde in je linkerhandpalm (rechts als je linkshandig bent) en houd het op 
de plaats met je pink en ringvinger. Draad de draad met de klok mee om je wijsvinger, zo-
dat de draad waarmee je gaat haken het draaduiteinde kruist en een lus vormt. Haal de lus 
van je vinger, en houd het vast op de plek waar de draden elkaar kruisen.

Steek je naald in de lus, pak de werkdraad op en haal deze door de lus. Draad om de 
naald en maak een losse. Deze losse zet je werkdraad vast. Volg vanaf nu het patroon, 
en haak de rest van de toer in de magische ring, en onthoud dat je hierbij ook over het 
draaduiteinde werkt. Als de toer klaar is, sluit je het gat, door aan het draaduiteinde te 
trekken.
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Steken anatomie

Steken bestaan uit een been (het deel dat in de steek van de vorige toer vast zit) en lussen 
(de horizontale ‘V’s die de bovenkant vormt van de steek). Voor je start met dit patroon is 
het van belang dat je begrijpt welke “lussen” bij welke “beentjes” horen en andersom.

Wanneer je aan de goede kant (GK) werkt dan zitten de lussen van iedere steek rechts van 
het been (links als je linkshandig bent). 
 
Wanneer je aan de achterkant (AK) werkt dan zitten de lussen van iedere steek links van 
het been (rechts als je linkhandig bent).

Hoeken en de “verborgen” steken

Wanneer je in het rond haakt, dan worden de hoeken gevormd door een aantal steken in 
de hoeksteek/-ruimte van de vorige toer. Wanneer je meer dan één steek in de lossenboog 
van de hoek hebt gehaakt (of een andere lossenboog), kunnen de lussen van de eerste 
steek na de hoek (of lossenboog) verstopt zijn.

Als je de eerste steek overslaat, dan klopt je stekenaantal telkens niet, hoe vaak je het ook 
uithaalt en opnieuw haakt. Soms is de eerste steek na de lossenboog NIET verstopt, maar 
duidelijk zichtbaar. Ook dan noem ik het de ‘verstopte steek’ in het patroon, juist om je 
eraan te herinneren dat je erop let dat je hem niet per ongeluk overslaat.

Soms moet je echt de steken even aan de kant duwen om bij de eerste steek te kunnen 
komen. Een hstk direct na de lossenboog is de moeilijkste steek om weer in te steken. Ook 
is de ‘verstopte steek’ niet echt verstopt als de AK naar je toe is gekeerd.

Gebruik van stekenmarkeerders (SM)

In het patroon geef ik aan wanneer het handig is om bepaalde steken te markeren met een 
SM.  Dit is om je te helpen tellen (in dit geval kun je de markeerder verwijderen na het tell-
en) of om te helpen een steek terug te kunnen vinden in een volgende toer (in dit geval laat 
je de SM zitten totdat je deze steek weer gehaakt hebt). Om een steek te markeren, steek 
je de SM door beide lussen van de aangegeven steek (of in de aangegeven ruimte). Als 
je hulp nodig hebt bij het vinden van welke lussen bij welke steek horen, zie dan de steken 
anatomie hierboven.

Als je geen stekenmarkeerders hebt (of je hebt er niet genoeg), kan je ook een restje garen 
gebruiken om je steek te markeren. Dit doe ik ook vaak!

Staande steken

Een nieuwe toer waarbij je een nieuwe kleur gaat aanhechten, begin je met staande steken 
(of als je start op een andere plek, dan waar je geëindigd bent in de vorige toer). Ze zijn 
precies hetzelfde als gewone steken, alleen zitten ze niet vast aan een vorige steek. Ze zijn 
als ware gemaakt in de ‘lucht’. Met een schuiflus op je naald, die je vasthoudt met je wijs-
vinger, maak je je steek zoals gewoonlijk.
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Reliëfsteken

Reliëfsteken voorlangs

Zoek het been van de steek waar je omheen gaat haken. Steek de naald van voor naar 
achter en dan van achter naar voor om het been van de steek zodat deze op je haaknaald 
ligt. Haak je steek verder als gewoonlijk.

Reliëfsteken achterlangs

Reliëfsteken achterlangs zijn iets lastiger dan de reliëfsteken voorlangs, maar zodra je ze 
door hebt, ga je ze leuk vinden!

Zoek het been van de steek waar je omheen moet haken. Steek de naald van achter naar 
voor en dan van voor naar achter om het been van de steek, zodat deze achter je haak-
naald ligt. Haak je steek verder als gewoonlijk.  
 
Je vindt het misschien handiger om je haakwerk naar voren te draaien zodat je makkeli-
jker kunt zien wat je doet.

Weglaten/overslaan

Aan het eind van sommige toeren, lees je in de instructie dat je de laatste hoek, st/stn moet 
overslaan van de laatste herhaling. Dit betekent dat je de laatste herhaling moet stoppen 
voor de aangegeven hoek/st/stn, omdat je dit al gehaakt hebt voordat de herhaling begon.

Kleurwissel 

Deze methode kun je gebruiken voor het wisselen naar een nieuwe kleur, of een nieuwe bol 
garen, in het midden van een toer. Bijvoorbeeld wanneer je sommige elementen van het 
patroon een andere kleur wilt geven. Je kunt dit op de volgende manier doen.

Wissel van kleur tijdens de laatste draad over de naald van de laatste steek voor de kleur-
wissel. Met andere woorden, stop wanneer je 2 lussen op je naald over hebt. Laat de oude 
kleur/draad los en pak de nieuwe kleur/draad vast. Met de nieuwe kleur/draad, draad om 
de naald en door beide lussen om je steek af te ronden als normaal.

Eindigen aan het einde van de toer

Om een toer/ronde af te sluiten met een hv, steek je de naald in de aangegeven steek/
ruimte en maak je een hv. Als er aangegeven wordt dat je sluit bovenin de lossenketting 
van begin lossen, let er dan op dat je niet per ongeluk in de eerste steek na de begin lossen 
steekt.

Een hv sluiting creëert een extra lus, dus als je, de steken gaat tellen, lijkt het erop of je één 
steek te veel gemaakt hebt. Wanneer je de volgende toer maakt, werk dan in de st/L die de 
hv bevat (in andere woorden, de eerste st van de toer). Werk NIET in de achterste lus van 
de hv sluiting. Dit telt niet als st.

Als alternatief, kun je ook de onzichtbare sluiting gebruiken. Deze kun je alleen gebruiken 
als je de draad moet afhechten en wegwerken aan het einde van de toer om te wisselen 
naar een andere kleur voor de volgende ronde.

https://lookatwhatimade.net/crafts/yarn/crochet/crochet-tutorials/crochet-invisible-join-vs-slip-stitch-join/
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Afhechten

Wanneer je met een HV bent geëindigd, knip je de draad af op ongeveer 10cm vanaf je 
werk (na het eindigen met een HV) en trek de draad door de st. Werk je draadjes weg 
(zie draden wegwerken hieronder).

Tip: Vaak maak ik een 1L, voordat ik afhecht, daarbij trek ik deze 1L strak om een klein 
knoopje te vormen.  

Draden wegwerken

Helaas is je project nooit af zonder het wegwerken van alle “losse draadjes”. Vaak staat 
er in een patroon om je draadjes weg te werken als je klaar bent, maar ik zou dit na iedere 
toer doen. Hiervoor heb je een borduurnaald nodig met een stompe punt, en een schaar.

Voor het draadeinde door de borduurnaald. Werk aan de achterkant van je werk, steek je 
naald door tenminste 2,5 cm aan steken. Let op dat de achterkant van je werk niet per se 
de achterkant van je laatste toer is die je net hebt gehaakt!  

Als je de begindraad van de magische ring wegwerkt, haal deze dan door tenminste de 
helft van de steken die zich in de magische ring bevinden.

Trek de draad helemaal door de steken. Ga nu in tegenovergestelde richting terug en sla 
hierbij de eerste steek over, steek je naald weer door dezelfde steken heen. De eerste 
steek overslaan is van belang, zodat je het draadeinde er niet meer uit kan trekken. Je ve-
rankert het dus.  Trek de draad opnieuw door alle steken. Je kan dit nog een keer herhalen, 
als je zeker wilt zijn dat je draad niet meer loskomt.

Knip de draad dicht bij je werk af en wees voorzichtig dat je niet per ongeluk door één van 
de steken knipt. Wanneer je dit netjes gedaan hebt, zie je er aan de voorkant van je werk 
niets van.

Blocken of opspannen

Je hoeft je motieven en/of deken niet te blocken als je dit niet wilt, maar ik vind het zelf wel 
iets extra’s geven aan het ontwerp. Dit patroon bevat een mix van gesloten, en opengew-
erkte delen, door het blocken kunnen de opengewerkte delen meer opengaan en als ware 
‘’bloeien”.

Ik heb de voorkeur om de motieven te blocken voordat ik alles aan elkaar vastmaak, zodat 
ik kan inschatten of mijn verbinding niet te strak is. Dit patroon geeft deze mogelijkheid, en 
kan je dan adviseren een grote naald te gebruiken voor het verbinden. Maar als je niet wilt 
blocken, dan hoef je dat ook niet te doen.

Als je gaat blocken, leg je motieven/deken dan een paar minuten in water. Wring het ver-
volgens voorzichtig uit, zodat het meeste water eruit is. Leg je werk dan tussen 2 grote 
handdoeken en rol dit op als een grote sigaar, en voer druk hierop uit, zodat de hand-
doeken het overtollige water kunnen absorberen. Rol het vervolgens uit, en plaats het op 
een vlakke ondergrond waarop je het werk kan vastpinnen (schuimmatten, groot bed, 
vloerkleed). Rek je werk wat uit, en gebruik spelden om het vast te zetten. Voorkom dat er 
puntige stukjes ontstaan bij het vastpinnen. Ik gebruik een speld op elke centimeter.

Als alternatief, kun je ook een stomer gebruiken, en voorzichtig je deken in vorm brengen.
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Universe in Bloom – Hart huis (Huisje in het bos)

Deze hart huizen vormen de hoeken van je deken en omdat ik ze super schattig vind, 
besloot ik ze ook te gaan gebruiken als proeflapje. Ze zijn niet alleen handig voor het con-
troleren van de stekenverhouding, maar laten ook goed zien hoe de kleurencombinaties 

eruit komen te zien. Dit kan ook erg helpen als je nog twijfelt over de kleuren die je wilt gaan 
gebruiken. 

In de hoeken in deel 11 ga je deze motieven gebruiken. Je gaat daarom vier van deze moti-
even maken, maar je hoeft dit niet gelijk nu te doen, alleen als je het wilt!  

Veel haakplezier!!!
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Videotutorials 
 
Rechtshandig 
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjiyqrkTo2hq0v8rxaTYelml&si=EpHnC4in5lLqpVAL 
 
Linkshandig 
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjgYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwjpO

Afkortingen

•	 AL – Alleen door achterste lus 
•	 Beg – Begin
•	 Dstk – Dubbel stokje
•	 Hstk – Half stokje
•	 Hv – Halve vasten
•	 Open - Opening
•	 RA – Reliëfsteken achterlangs (zie speciale steken)
•	 Rv – Reliëfsteken voorlangs (zie speciale steken)
•	 Res – Resterende
•	 Rm – Ruimte(s)
•	 SM – Stekenmarkeerder
•	 St/stn – Steek/steken 
•	 Stk – Stokje
•	 V – vasten 
•	 Vlg - volgende
•	 L – Losse
•	 [] – Steken in dezelfde st/rm
•	 () – Herhaal de instructies tussen de haakjes het aangegeven aantal keer.
•	 * - Herhaal de instructies tussen de sterretjes het aangegeven keer.  

Speciale steken

Reliëfsteken achterlangs – Zoek het been van de steek waar je omheen moet haken. Steek 
de naald van achter naar voor en dan van voor naar achter om het been van de steek, zo-
dat deze achter je haaknaald ligt. Haak je steek verder als gewoonlijk. 

Reliëfsteken voorlangs – Zoek het been van de steek waar je omheen gaat haken. Steek de 
naald van voor naar achter en dan van achter naar voor om het been van de steek zodat 
deze op je haaknaald ligt. Haak je steek verder als gewoonlijk.

3-dubbelstokjes bobbel – Sla de draad tweemaal om je haaknaald en steek in de aange-
geven st/rm in. Sla de draad om je haaknaald en haal een lus op.  (Sla de draad om je 
haaknaald en haal door 2 lussen heen) tweemaal. *Sla de draad tweemaal om je haak-
naald, en steek in dezelfde st/rm in. Sla de draad om je haaknaald en haal een lus op.  (Sla 
de draad om je haaknaald en haal door 2 lussen heen) tweemaal. *  Herhaal van * tot * 
nogmaals. Sla de draad om je haaknaald en haal door alle 4 lussen op je haaknaald af.

Popcorn Steek - 5 stk in de aangegeven st/rm. Haal je naald uit het laatste stk en steek in 
het eerste stk van de 5-stk groep. Zet de lus van je laatste st op je naald, en haal deze door 
je eerste st om je Popcorn steek af te ronden.

https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjiyqrkTo2hq0v8rxaTYelml&si=EpHnC4in5lLqpVAL
https://youtube.com/playlist?list=PLzRls-GJdvjgYR5bld-fhuEVqFiFUsJ2y&si=ESuoNjSIsUbXwjpO
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Puff Steek – Sla de draad om je naald en steek in de aangegeven st/rm in. Garen om je 
naald en haal een lus op. (Sla de draad om je naald, en steek in dezelfde st/rm in. Gar-
en om je naald en haal een lus op) nog 3 maal Sla de draad om je naald en haal door alle 9 
lussen op je naald af. 1L om je Puff steek te sluiten.

V-st - [Stk, 1L, stk] in de aangegeven st/rm.

Diagram legenda

Diagrammen gemaakt door Masako Kawahara

Benodigdheden

Colour Crafter

•	 3.75mm haaknaald
•	 Scheepjes Colour Crafter (100% acryl, 100g/300m)

Cotton Create

•	 3mm haaknaald
•	 Scheepjes Cotton Create (100% katoen, 50g/170m)

Afmeting

Geblockt/opgespannen, Je hart huis meet nu ca.:
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Colour Crafter

•	 Zijde 1 en 5: 17,5cm
•	 Zijde 2 en 4: 16cm
•	 Zijde 3: 25,5cm
•	 Gewicht: 34g – 37,5g*

Cotton Create

•	 Zijde 1 en 5: 16cm
•	 Zijde 2 en 4: 14cm
•	 Zijde 3: 23,5cm
•	 Gewicht: 30,5g – 33,5g*

* Het gewicht is alleen belangrijk als je een officiële kit gebruikt, zo zorg je ervoor dat je 
genoeg garen hebt. Er is wel wat speling hierin.  

 

Kleuren per toer 
Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Toer 1 - 3 Kleur D Kleur B Kleur I Kleur D Kleur E Kleur J

Toer 4 - 5 Kleur E Kleur E Kleur J Kleur F Kleur D Kleur H

Toer 6 - 7 Kleur G Kleur D Kleur G Kleur A Kleur C Kleur I

Toer 8 Kleur A Kleur C Kleur F Kleur C Kleur A Kleur A

Toer 9 Kleur A Kleur A Kleur H Kleur C Kleur A Kleur B

Toer 10 Kleur A Kleur A Kleur D Kleur C Kleur A Kleur C

Toer 11 Kleur C Kleur E Kleur E Kleur B Kleur E Kleur D

Toer 12 Kleur B Kleur D Kleur B Kleur G Kleur B Kleur H

Toer 13 Kleur E Kleur B Kleur C Kleur E Kleur E Kleur F

Toer 14 - 16 Kleur F Kleur C Kleur A Kleur F Kleur A Kleur E
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Instructies

Je maakt in totaal vier van deze hart huizen, een voor elke hoek van de deken.

Toer 1

Maak in een magische ring: 4l (Telt als stk en 1l), (stk, 1l) 9x.  Sluit met een hv in de derde l 
van de beg 4l.

Stekenaantal: 10 stk en 10 1l-open

Toer 2

(Hv in de vlg 1l-open, 3l, 3-dstk bobbel in dezelfde 1l-open, 4l, hv in dezelfde 1l-open en de 
vlg 1l-open) 5x.

Stekenaantal: 5 bloemblaadjes, elk bestaat uit een 3-dstk bobbel, 3l-open en 4l-open.

Toer 3

(4 v in de vlg 3l-open, [hstk, stk, 2l, stk, hstk] in de vlg 3-dstk bobbel. [Hstk, 3 v] in de vlg 
4l-open, hv in de vlg 1l-open van ronde 1, deze bevat al een hv) 5x. Hecht af en werk je dra-
adjes weg.

Stekenaantal per bloemblad: 7 v, 3 hstk en 2 stk, 2l-open niet meegerekend.

Toer 4

Hecht je garen aan met een staande v in een willekeurige 2l-open. 8l, v in de vlg 2l-open. 5l, 
stk in de vlg 1l-open van Toer 1, werk over de hv heen, hier en de rest van deze toer. 8l, stk 
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in dezelfde 1l-open. (5l, v in de vlg 2l-open van Toer 3, 5l, stk in de vlg 1l-open van Toer 1) 
tweemaal. 8l, stk in dezelfde 1l-open. 5l, v in de vlg 2l-open van Toer 3.  8l, Sluit met een hv 
in de eerste v.

Stekenaantal: 5 v, 5 stk, 6 5l-open en 4 8l-open

Toer 5

[1l, v, hstk, 2l, hstk, v] in dezelfde v. Markeer de 2l-open met een SM. 8 v in de vlg 8l-open. 
Rvv om de vlg v. 5l, sla de vlg 5l-open over, v in de vlg 8l-open. In dezelfde 8l-open: (3l, v) 
3x. 5l, sla de vlg 5l-open over, Rvv om de vlg v.  

5 v in de vlg 5l-open, v in het vlg stk, 5 v in de vlg 5l-open, Rvv om de vlg v. 5l, sla de vlg 
5l-open over, v in de vlg 8l-open. Werk in dezelfde 8l-open: (3l, v) 3x. 5l, sla de vlg 5l-open 
over, Rvv om de vlg v.  

8 v in de vlg 8l-open. Sluit met een hv in de eerste v. Hecht af en werk je draadeindjes weg.

Stekenaantal: 37 v, 4 Rvv, 2 hstk, 1 2l-open (hoek), 6 3l-open en 4 5l-open

Toer 6 

De volgende twee toeren zullen er een beetje vreemd uitzien.

Hecht je garen aan met een staand hstk in de (gemarkeerde) 2l-open (hoek) op het puntige 
eind van het hart. Verwijder de SM.  [Hstk, stk, 2l, stk, 2 hstk] in dezelfde 2l-open. Sla de 
eerste (verstopte) st over. V in de vlg 10 stn, 5l, sla de vlg 5l-open over. ([Puffst, 1l, Puffst, 1l] 
in de vlg 3l-open) 2x. [Puffst, 1l, Puffst] in de vlg 3l-open.  

5l, sla de vlg 5l-open over, v in de vlg 6 stn. Rdstkv om het vlg stk van ronde 4. Sla de vlg 2 
stn over van ronde 5, v in de vlg 5 stn.  

5l, sla de vlg 5l-open over. ([Puffst, 1l, Puffst, 1l] in de vlg 3l-open) 2x. [Puffst, 1l, Puffst] in de 
vlg 3l-open. 5l, sla de vlg 5l-open over, v in de vlg 11 stn. Sluit met een hv in het eerste hstk.
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Stekenaantal: 32 v, 4 hstk, 2 stk, 1 Rdstkv, 12 Puffstn, 10 1l-open, 1 2l-open (hoek) en 4 
5l-open

 

Toer 7 

Hv in de vlg 2 stn en de 2l-open (hoek). 2l, [hstk, 2l, 2 hstk] in dezelfde 2l-open. Hstk in de 
vlg 13 stn, 5 hstk in de vlg 5l-open.  

(Rhstkv om de vlg Puffst, hstk in de vlg 1l-open) 5x. Rhstkv om de laatste Puffst, 5 stk in de 
vlg 5l-open.  

2 stk in de vlg st, stk in de vlg 2 stn.  4 stk in de vlg st. Sla de vlg 2 stn over, Rvv om de vlg st, 
Dit is het Rdstkv. Sla de vlg 2 stn over, 4 stk in de vlg st. Stk in de vlg st, 2 stk in de vlg st, 5 
stk in de vlg 5l-open.  

(Rhstkv om de vlg Puffst, hstk in de vlg 1l-open) 5x. Rhstkv om de laatste Puffst. 5 hstk in 
de vlg 5l-open, hstk in de laatste 14 stn. Sluit met een hv aan de bovenkant van de beg 2l. 
Hecht af en werk je draadeindjes weg.

Stekenaantal: 1 Rvv, 51 hstk, 12 Rhstkv, 25 stk en 1 2l-open (hoek)
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Toer 8 

Hecht je garen aan met een staande v in de 2l-open (hoek) in het puntige deel van het hart. 
[2l, v] in dezelfde 2l-open.  Sla de eerste (verstopte) st over. V in de vlg 5 stn, hstk in de vlg 
5 stn, stk in de vlg 10 stn. De laatste st valt in het eerste Rhstkv van de vorige toer.  

(2 stk in de vlg st, stk in de vlg 4 stn) 4 maal. 3 hstk in de vlg st. Sla de vlg st over, v in de vlg 
st. Hv in de vlg 2 stn, de eerste is de rvv. V in de vlg st, sla de vlg st over, 3 hstk in de vlg st. 
(Stk in de vlg 4 stn, 2 stk in de vlg st) 4x.  

Stk in de vlg 10 stn, hstk in de vlg 5 stn, v in de laatste 5 stn.  Sluit met een hv in de eerste v.  

Hecht af en werk je draadjes weg, als je de vlg toer een nieuwe kleur gebruikt, hv in de vlg 
2L hoek rm als je dezelfde kleur gebruikt.

Stekenaantal: 14 v, 16 hstk, 68 stk en 1 2l-open (hoek)
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Toer 9

•	 Als je dezelfde kleur gebruikt: [1l, v, 2l, v] in de 2l-open (hoek).
•	 Als je een nieuwe kleur gebruikt: Hecht je garen aan met een staande v in de 

2l-open (hoek) in het puntige deel van het hart. [2l, v] in dezelfde 2l-open.  

V in de eerste 5 stn, hstk in de vlg 5 stn, stk in de vlg 15 stn. (2 stk in de vlg st, stk in de vlg 5 
stn) 2x. 2 hstk in de vlg st, hstk in de vlg 5 stn, 2 hstk in de vlg st. V in de vlg 5 stn, Rhstkv om 
de Rvv van toer 7.  

Sla de vlg 2 hv over van toer 8 en v in de vlg 5 stn, de eerste valt in de v na de hv. 2 hstk in 
de vlg st, hstk in de vlg 5 stn, 2 hstk in de vlg st. (stk in de vlg 5 stn, 2 stk in de vlg st) twee-
maal. Stk in de vlg 15 stn, hstk in de vlg 5 stn, v in de vlg 5 stn. Sluit met een hv in de eerste v.  

Hecht af en werk je draadjes weg, als je de vlg toer een nieuwe kleur gebruikt, hv in de vlg 
2L hoek rm als je dezelfde kleur gebruikt.

Stekenaantal: 22 v, 28 hstk, 1 Rhstkv, 58 stk en 1 2l-open (hoek)

Toer 10

•	 Als je dezelfde kleur gebruikt: [4l, hstk] in de 2l-open (hoek).
•	 Als je een nieuwe kleur gebruikt: Hecht je garen aan met een staand hstk in de 

2l-open in het puntige deel van het hart. 2l, hstk in dezelfde 2l-open (hoek).  

Hstk in de vlg 8 stn, stk in de vlg 15 stn. (2 stk in de vlg st, stk in de vlg 4 stn) 3x. 2 stk in de vlg 
st. (Hstk in de vlg 4 stn, 2 hstk in de vlg st) 2x.  

V in de vlg 4 stn. Sla de vlg st over, Rhstkv om het vlg Rhstkv.  Sla de vlg st over, v in de vlg 4 
stn. De laatste v valt in de v voor het hstk meerdering.

(2 hstk in de vlg st, hstk in de vlg 4 stn) 2x. (2 stk in de vlg st, stk in de vlg 4 stn) 3x.  2 stk in de 
vlg st.  

Stk in de vlg 15 stn, hstk in de laatste 8 stn. Sluit met een hv in het eerste hstk (of de tweede l 
van de beg 4l). Hecht af en werk je draadjes weg.

Stekenaantal: 8 v, 42 hstk, 1 Rhstkv, 70 stk en 1 2l-open (hoek)
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Toer 11

Hecht je garen aan met een staand stk in de 2l-open in het puntige deel van het hart. [Stk, 
2l, 2 stk] in dezelfde 2l-open. Dit is je hoek.

Rstka om de vlg 45 stn, Rhstka om de vlg 15 stn. Rhstkv om de vlg st, dit is het Rhstkv. Rh-
stka om de vlg 15 stn, markeer het vierde Rhstka met een SM. Rstka om de vlg 45 stn. Sluit 
met een hv in het stk. Hecht af en werk je draadjes weg.

Stekenaantal: 30 Rhstka, 1 Rhstkv, 4 stk, 90 Rstka en 1 2l-open (hoek)

Toer 12

Hecht je garen aan met een staand dstk in de 2l-open in het puntige deel van het hart. [1l, 
dstk, 2l, dstk, 1l, dstk] in dezelfde 2l-open, markeer de eerste 1l-open met een SM. Dit is je 
hoek.

Sla de eerste (verstopte) st over, V-st in de vlg st. (Sla de vlg 2 stn over, V-st in de vlg st) 
10x. (Sla de vlg st over, V-st in de vlg st) 14x. Sla de vlg 2 stn over, Rdstkv om het vlg Rhstkv.  

Sla de vlg 3 stn over, V-st in de vlg (gemarkeerde) st. Verwijder de SM. (Sla de vlg st over, 
V-st in de vlg st) 14x.  (Sla de vlg 2 stn over, V-st in de vlg st) 10x.  De laatste V-st valt in de 
laatste st. Sluit met een hv in het eerste dstk. Hecht af en werk je draadjes weg.

Stekenaantal: 4 dstk, 1 Rdstkv, 50 V-stn, 2 1L hoek rm en 1 2l-open (hoek)

Toer 13

Vanaf dit punt heb ik de instructies opgebroken, zodat het makkelijker is om het steken 
aantal te tellen en om goed te zien waar je bent. Deze toer heeft een aantal herkenning-
spunten, het is een stuk makkelijker om te stoppen en te kijken waar je bent, dan iedere 
keer te moeten uithalen en opnieuw te moeten beginnen. In mijn originele notities had ik 
ook gezegd: “Dit is vreselijk om te tellen! Plaats herkenningspunten”.

Eerste hoek: Hecht je garen aan met een staande popcorn in de gemarkeerde 1l-open van 
de vorige toer. 3l, popcorn in de vlg 2l-open. Markeer de 3l-open met een SM voor je verd-
er gaat. 3l, popcorn in de vlg 1l-open.  

Eerste zijde: (3l, popcorn in de vlg V-st) 9x. Voor je verder gaat, tel je eerst uit voorzorg je 
popcorns. Er moeten nu 11 popcorns zijn na de SM, inclusief 2 van de hoek popcorns.

Tweede hoek: [1l, dstk, 1l, dstk, 1l] tussen het laatste stk van dezelfde V-st en het eerste stk 
van de vlg V-st.  

Tweede zijde: Popcorn in de vlg V-st.  (3l, popcorn in de vlg V-st) 7x.  Controleer of je 8 
popcorns hebt op deze zijde.

Derde hoek: [1l, dstk, 2l, dstk, 2l, dstk, 1l] in de vlg V-st.  

Derde zijde: Popcorn in de vlg V-st.  (3l, popcorn in de vlg V-st) 5x. 3l, hv in de vlg V-st. 
[Rstkv, 1l, Rstkv] om het vlg Rdstkv. Hv in de vlg V-st, 3l, popcorn in de vlg V-st. (3l, popcorn 
in de vlg V-st) 5x.  Controleer of je 12 popcorns hebt aan deze zijde.
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Vierde hoek: [1l, dstk, 2l, dstk, 2l, dstk, 1l] in de vlg V-st.  

Vierde zijde: Popcorn in de vlg V-st. (3l, popcorn in de vlg V-st) 7xl. Controleer of je 8 pop-
corns hebt op deze zijde.

Vijfde hoek: [1l, dstk, 1l, dstk, 1l] tussen het laatste stk van dezelfde V-st en het eerste stk 
van de vlg V-st.  

Vijfde zijde: Popcorn in de vlg V-st. (3l, popcorn in de vlg V-st) 8x. 3l, Sluit met een hv in de 
eerste popcorn. Controleer of je 10 popcorns hebt tussen de laatste hoek en de SM.  Hecht 
af en werk je draadjes weg.

Stekenaantal: 10 dstk, 2 Rstkv, 49 Popcorns, 11 1l-open 4 2l-open en 46 3l-open

Yay, je hebt het hart gedeelte van dit motief afgerond. Nu gaan we het alleen nog “hoekig” 
maken.
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Toer 14

Hoek: Hecht je garen aan met een staande v in de gemarkeerde 3l-open van de vorige 
toer. [Hstk, stk] in dezelfde 3l-open. 2l, [stk, hstk, v] in de vlg 3l-open. Dit is je hoek.

Eerste zijde: (Rvv om de vlg popcorn, 3 v in de vlg 3l-open) 9x. Rvv om de vlg popcorn. V in 
de vlg 1l-open, [v, 2l, v] in de vlg 1l-open.

Tweede zijde: V in de vlg 1l-open. (Rvv om de vlg popcorn, 3 v in de vlg 3l-open) 4x. Rh-
stkv om de vlg popcorn, 3 hstk in de vlg 3l-open. Rstkv om de vlg popcorn, 2 stk in de vlg 
3l-open. Er zijn nu nog 2 popcorns over vóór de vlg hoek. 3l, sla de vlg 3l-open en de vlg 
1l-open over. [3-dstk bobbel, 3l, 3-dstk bobbel, 3l] in de vlg 2l-open. Dit is tussen het eerste 
en tweede Dstk. [3-dstk bobbel, 3l, 3-dstk bobbel, 3l] in de vlg 2l-open.  

Derde zijde: Sla de vlg 1l-open en de vlg 3l-open over. 2 stk in de vlg 3l-open, Rstkv om de 
vlg (derde) popcorn. (3 hstk in de vlg 3l-open, Rstkv om de vlg popcorn) 2x. 2 stk in de vlg 
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3l-open. 5L, sla de vlg 3l-open over, v in de vlg 1l-open (tussen de rstkv). 7l, v in dezelf-
de 1l-open. 4L, sla de vlg 3l-open over, 2 stk in de vlg 3l-open. Rstkv om de vlg (tweede) 
popcorn. (3 hstk in de vlg 3l-open, Rstkv om de vlg popcorn) 2x. 2 stk in de vlg 3l-open. Er 
moeten nu nog 2 popcorns over zijn vóór de vlg hoek.  

3l, sla de vlg 3l-open en de vlg 1l-open over. [3-dstk Bobbel, 3l, 3-dstk Bobbel, 3l] in de vlg 
2l-open, dit is tussen het eerste en tweede dstk. [3-dstk bobbel, 3l, 3-dstk bobbel, 3l] in de 
vlg 2l-open.  

Vierde zijde: Sla de vlg 1l-open en de vlg 3l-open over. 2 stk in de vlg 3l-open, Rstkv om 
de vlg (derde) popcorn. 3 hstk in de vlg 3l-open, Rhstkv om de vlg popcorn. (3 v in de vlg 
3l-open, Rvv om de vlg popcorn) 4x. V in de vlg 1l-open, [v, 2l, v] in de vlg 1l-open.

Vijfde zijde: V in de vlg 1l-open. (Rvv om de vlg popcorn, 3 v in de vlg 3l-open) 9x. Rvv om 
de laatste popcorn. Sluit met een hv in de eerste v.  

Stekenaantal: 90 v, 28 Rvv, 20 hstk, 2 Rhstkv, 14 stk, 8 Rstkv, 8 3-dstk bobbel, 3 2l-open, 10 
3l-open, 1 4l-open, 1 5l-open, 1 7l-open

Dit is het langste stekenaantal dat ik ooit geschreven heb!

Toer 15

Eerste hoek: Hv in de vlg 2 stn en de 2l-open. [3l, stk, 2l, 2 stk] in dezelfde 2l-open.  

Eerste zijde: Hstk in de eerste 3 stn. (Sla de vlg Rvv over, hstk in de vlg 3 stn) 9x. Sla de vlg 
Rvv over, hstk in de laatste 2 stn.  

Tweede hoek: [Hstk, 2l, hstk] in de 2l-open.

Tweede zijde: Hstk in de vlg 2 stn. (Sla de vlg Rvv over, hstk in de vlg 3 stn) 5x. Hstk in de 
laatste 3 stn vóór de 3l-open. (3 hstk in de vlg 3l-open, Rstkv om de vlg 3-dstk bobbel) 2x.  

Derde hoek: [2 stk, 2L, 2 stk] in de vlg 3l-open.

Derde zijde: (Rstkv om de vlg 3-dstk bobbel, 3 hstk in de vlg 3l-open) 2x. Hstk in de vlg 2 
stn, v in de vlg 4 stn.  Sla het vlg Rstkv over, v in de vlg 6 stn. 3l, sla de 5l-open over, v in de 
7l-open. 3L, sla de 4l-open over, v in de vlg 6 stn.  Sla het vlg Rstkv over, v in de vlg 4 stn, 
hstk in de vlg 2 stn. (3 hstk in de vlg 3l-open, Rstkv om de vlg 3-dstk bobbel) 2x.  

Vierde hoek: [2 stk, 2l, 2 stk] in de vlg 3l-open.

Vierde zijde: (Rstkv om de vlg 3-dstk bobbel, 3 hstk in de vlg 3l-open) 2x. Hstk in de vlg 6 
stn. (Sla de vlg Rvv over, hstk in de vlg 3 stn) 4x. Sla de vlg Rvv over, hstk in de laatste 2 stn.  

Vijfde hoek: [Hstk, 2l, hstk] in de 2l-open.

Vijfde zijde: Hstk in de vlg 2 stn. (Sla de vlg Rvv over, hstk in de vlg 3 stn) 10x. Sluit met een 
hv op de top van de beg 3l.

Stekenaantal: 21 v, 136 hstk, 12 stk, 8 Rstkv en 5 2l-open (hoeken)
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Toer 16

Hoek: Hv in de vlg st en de 2l-open. [1l, v, 2l, v] in dezelfde 2l-open. Markeer de 2l-open 
met een SM. Je hebt deze later nodig, als je rondom gaat werken voor de grote driehoeken 
(zo groot zijn ze eigenlijk niet).  

Eerste zijde: V in de vlg 35 stn. [V, 2l, v] in de 2l-open.

Tweede zijde: Sla de eerste st over, welke toch al moeilijk is om in te steken. V in de vlg 24 
stn, hstk in de vlg 3 stn, stk in de vlg 3 stn. [2 stk, 2l, 2 stk] in de vlg 2l-open.

Derde zijde: Deze zijde is asymmetrisch. Hstk in de vlg 12 stn, v in de vlg 10 stn. (3v in de vlg 
3l-open) 2x. V in de vlg 12 stn, hstk in de laatste 10 stn. [2 stk, 2l, 2 stk] in de vlg 2l-open.

Vierde zijde: Sla de eerste st over. Stk in de vlg 3 stn, hstk in de vlg 3 stn, v in de vlg 24 stn. 
[V, 2l, v] in de vlg 2l-open.

Vijfde zijde: V in de vlg 35 stn, de eerste is lastig om in te steken omdat dit een hstk is. Sluit 
met een hv in de eerste v.  Hecht af en werk je draadjes weg.

Geteld vanaf de 2l-open (hoek) tot de 2l-open (hoek), de 2l-open niet meegerekend:

•	 Stekenaantal zijde 1 en 5: 37 v
•	 Stekenaantal zijde 2 en 4: 25 v, 3 hstk en 5 stk {33 stn}
•	 Stekenaantal zijde 3: 28 v, 22 hstk en 4 stk {54 stn}
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